

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1. (Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

**KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ**  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel. Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal) 5 pengő, vasárnap (8 oldal) 6 pengő.

## Aldozatkészséget

Közeledik az országos választás időpontja. Minden demokratikus párt nagyban készülődik rá. A közeli napokban mindinkább kiszélesedik a választási kortézia. Szóban és írásban, plakátokon, röpívek millióin történik a választók tájékoztatása az egyes pártok célkitűzéseiről. Gyűlések gyűlést fognak követni, minden párt hatalmas adminisztrációt kénytelen felállítani, merthisz az elvek harcán túl a szervezésben is sok mulik. Hiába a legjobb program és céltűzés, ha ez nem jut el a széles néprétegekhez, a legkisebb faluba, a legtávolabbi tanyaúra.

A választás előkészületeihez, a pártok adminisztrációjához, a beszervezéshez anyagi erők kellenek. Ne kerteljünk, pénz kell a választásokhoz. Nem a régi értelemben, mikor vesztegetés, etetés, itatás döntötte el a mandátumok sorsát és fizetett kortések, megfizetett választók tették illuzóriussá a választók akaratának megnyilatkozását. A régi reakciós világban az volt a döntő, ki bírta pénzzel. A választási kassza bizonytalan eredetű és sokszor sötét hátterű tartalma formálta jócskán a tisztelt választókörzösek egyes részének véleményét. A ragyogó toltú Mikszáth Kálmán a régi híres és korrupt választások humoros oldalait világitotta meg, az akkori nemzedék megmosolyogtatóval tártál színes választási történetekben, de a mai nemzedék a maga teljességében tudatában már másként látja a dolgokat. A titkos választás rendszere különben is nagyon képtessé tette a választási korrupció eredményességét. Eppen azért küzdöttek a felvilágosodott politikusok, a demokratikus pártok a titkos választójogért, hogy se a hatalom, se a pénz ne avatkozhasson bele szennyes eszközeivel a választásokba.

Azokban még az ideális demokratikus választáshoz is pénz kell. Anyagi eszközök kellenek. Pénz kell a körzeti pártirodák fenntartására, pénz kell a választási párt-adminisztrációra, pénz kell a közlekedési eszközökre, pénz kell a gyűlések helyiségek kibérlésére, pénz kell a plakátokra, röpívekre, pénz kell azok mindenre, ami összegyűjt a választás pártpropagandájával.

A pártkassza is elvesztette régi rossz illatát. Most már nem a választók megvásárlására, nem vesztegetésre kell a pártkassza tartalma, hanem legális kiadásokra, melyek a pártpropagandával együttjárnak.

A reakciós világban a mindenkori kormányzó pártoknak horribilis összegek álltak rendelkezésre. Csakúgy dől a pénz a választásokon. Az ellenzéki pártoknak nem voltak meg azok az anyagi forrásai, melyekben a kormányzó pártok nem nagyon válogattak. Ilyen pénzekhez a becsületellenes ellenzéki párt nem is nyult hozzá. Az anyagi eszközök különbözősége meg is látszott aztán még a titkosan választók kerültekben is, hol ha már másként nem, dús lakomákon puhították a választót, a szavazás napján pedig luxusautókon fuvarozták.

## Trieszt szabadkikötő lesz

**A jugoszláv-olasz határkérdésekben néprajzi vonalat állapítanak meg — A moszkvai sajtó a „nyugati tömb” gondolatáról**

London, szeptember 19. (Reuter) Szerdán este a következő jelentést adták ki a londoni értekezletről: A külügyminiszterek tanácsa szerdán ülést tartott. Mindkét ülésen az Olaszországgal kötendő békeszerződés feltételeinek megvitatását folytatták. A külügyminiszteri tanács meggyezett abban, hogy a helyettes külügyminiszterek dolgozzanak ki jelentést a jugoszláv-olasz határkérdésről és a trieszti kérdésről. Ezzel kapcsolatban közölték, melyik legyen az a néprajzi határvonal, amelynek megvonása esetén a lakosság minél kisebb része kerülne idegen uralom alá. Trieszttel kapcsolatban pedig közölték nézetüket egy olyan nemzetközi közigazgatásról, amely biztosítaná a kikötőt és az áruszállítás eszközeinek használatát minden közép-európai ország számára, hasonlóan ahhoz, ahogy a világ más szabadkikötőiben történik. A külügyminiszteri értekezlet csütörtökön délelőtt új össze üljöl.

Moszkva, szeptember 19. (TASS) Az „Izvesztija” diplomáciai szerkesztője írja: A külügyminiszterek londoni értekezlete, amely a berlini értekezlet munkáját folytatja és a béke megszervezésének kérdésével foglalkozik, természetesen az egész világ érdeklődésének előtérben áll. A világsajtó is élénken foglalkozik a megbeszélésekkel. A berlini értekezlet határozatainak következetes alkalmazása a tanácskozások sikerének legbiztosabb záloga.

A lap ezután az értekezlet munkájának zavarására, sőt lehetetlenné tételére irányuló törekvések körüli, az úgynevezett „nyugati tömb” gondolatának a francia és különösen az egyes angol lapokban történt felkarolását említi meg. A nyugati baráti szövetség megalkotásáért indított hadjáratmozgalom a londoni értekezlet munkálatai idején titokban nemcsak a Szovjet-Unióba vetett bizalmat akarja megintatni, hanem lehetetlenné akarja tenni a külügyminiszterek értekezletének munkáját is.

Az „Izvesztija” a továbbiakban így ír: A nyugati tömb támogatói, így a „Tribune” című angol folyóirat kötelességének érzi, hogy sikraszálljanak a demokráciáért és megkezdte az értekezletet a Szovjet-Uniót, mert másként értelmezi a demokráciát, mint ők. A demokrácia barátaí könnyet ontanak, mert a

Szovjet-Unió beleavatkozik Románia ügyeibe és nem engedi meg nekik, hogy a maga lábán járjon. Ezzel szemben a Moszkvában most megkötött elemzésügyi meggyezés és a fegyverszünet egyes pontjainak enyhítése egészen más magatartásra vall a Szovjet-Unió részéről. A romániai tömegtüntetések és a sajtó cikkek élesen bizonyítják, hogy a román nép teljes mértékben támogatja a demokrácia működését. A demokrácia szilárd alapokon nyugszik Bulgáriában, Romániában és Jugoszláviában. Egyes demokraták elégedetlenek a romániai és jugoszlávai rendszerrel, viszont meg vannak elégedve a görögországi helyzettel. De tulajdonképpen mi is a helyzet Görögországban? A „Reynald News”-ben közölt hivatalos adatok szerint a görögországi 16.500 letartóztatott közül csak 215 volt háborús bűnös, a többi az ellenállási mozgalom tagja. Így fest a görögországi demokrácia. Ausztriában Renner ideiglenes kormánya bizonyos emigráns körök hiábaváó erőfeszítései ellenére a nép teljes

bizalmát élvezi — állapítja meg a moszkvai „Izvesztija”. London, szeptember 19. (Reuter) Ugy látszik, Molotovnak az orosz gyarmatokra vonatkozólag sajtó-képviselői előtt tett nyilatkozatát félreértették — írja a „Times” külügyi munkatársa. Az orosz gyarmatok és különösen Eritrea jövőjére vonatkozóan feltett kérdésre Molotov azt válaszolta, hogy a Szovjet-Uniónak itt érdekei vannak és remélhetőleg elősegítheti a megoldást”. Molotov e szavait itt úgy magyarázták, hogy nem jelentek be különleges szovjet érdeket Eritreára. Ertelmük csak az, hogy a Szovjet-Unió, mint szövetséges hatalom általában érdeklődik az orosz gyarmatok kérdései iránt. (MTI)

## Kolozsvárt részlegesen kiűrik a lakáshiány miatt

**Romániában vasgárdista összeesküvést lepleztek le**

Bukarest, szeptember 19. Mint a román rádió jelenti, Kolozsvár város vezetősége tekintettel a lakáshiányra, az országos demokratikus arcvonalpárttal egyetértésben elhatározta, hogy részlegesen kiűri Kolozsvárt. A Kolozsváron megjelent „Világosság” közlése szerint eltávolítják a városból azokat, akik üzérkedéssel és feketekereskedéssel tartják fenn magukat. Az országos demokrácia arcvonal valamennyi pártja jóváhagyta a Kolozsvár kiűrésére vonatkozó rendelkezést és ezt bejelentették az illetékes miniszteriumnak.

Mint Pozsonyból jelentik, Kvetko szlovák földművelésügyi megbízott továbbá 143 nagybirtok elkobzására tett javaslatot összesen 37.140 hektár terjedelemben. Az elkobzásra javasolt birtokok

Bukaresből érkezett távirat közli, hogy a román fővárosban jóváhagyták a Kolozsvár kiűrésére vonatkozó rendelkezést. A „Világosság” szerint szükséges a kiűrésre kerülő lakások fontos megállapítása, nehogy a reakció ezt az intézkedést saját céljaira használja fel. (MTI) A román rendőrség és az állambiztonsági ügyosztály titkos rendőrei hosszas nyomozás után vasgárdista összeesküvést lepleztek le. A Vasgárda-csoport tagjai laká-

sán tartott házkutatás során rövid hullámú rádióleadó készüléket, gépjárműveket, kézigragatókat és dinamitot találtak. A nyomozó hatóságok megállapították, hogy az összeesküvők egyik tagját a németek már februárban ejtőernyődobták le Románia területére és akkor már meg is kezdte a szervezkedést. Eddig nyolc letartóztatás történt. Elfogták Dobán Stefán, az ismeri vasgárdisták is, aki a romániai Vasgárda földalatti mozgalmának egyik főszervezője volt. (MTI)

## Mi történik a Csallóközben?

Kossuth Népe írja: A tiszta magyar Csallóközben és Mátyus földön a helyzet napról-napra rosszabbodik. A magyar papokat üldözik, a tanítókat nem igazolják. A jobb, tehetős gazdákat, akikre a nép a falu papjainak és tanítóinak kiűldözése, vagy lehetetlenné tétele után támaszkodni tud, meghurcolják, kiutasítják, vagy gyűjtőtáborokba viszik. A tanítók igazolása rendszerint elhúzódik. A legjobb tanítókat fasisztáknak minősítik, nem igazolják őket, hogy ily módon megfossszák a falut vezetőjüktől. Így akarják leszülyesztetni a magyar falu kulturális színvonalát és megbontani a Csallóköz és Mátyus-föld magyar lakosságának egységét. A tiszta magyar csallóközi állomásokon a jegyet kérő utasok előtt becsapják az ablakot azzal, hogy csak akkor kaphatnak jegyet, ha megtanulnak szlovákul. A gazdák állatállományát a mellé telepített szlovák telepek széthurcolják. Egyetlen egy magyar iskola sem kezdhetette meg a tanítást. Galántán a Szent István-szobrot ledöntötték.

Mint Pozsonyból jelentik, Kvetko szlovák földművelésügyi megbízott továbbá 143 nagybirtok elkobzására tett javaslatot összesen 37.140 hektár terjedelemben. Az elkobzásra javasolt birtokok

között 29 német, 112 magyar és 2 szlovák birtok szerepel. A javaslatot a szlovák nemzeti tanács elfogadta úgy, hogy eddig a hónap folyamán összesen 91.300 hektárnyi földet kobozták el német és magyar földbirtokosoktól. — (MTI)

## A minisztertanács határozatai

A kormány tagjai Dálnoki Miklós Béla elnökesével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács elhatározta a mezőgazdasági termények, termékek és cikkek hamisításának tilalmazásától szólvó egyes törvényes rendelkezéseit kiegészítést és úgy határozott, hogy a szovjetországi magyar áruszállítási egyezmény lebonyolítására állam Rt. alakul a különböző tárcák képviselétével és a Magyar Nemzeti Bank bevonásával, amely részben a magántőkét is az egyezmény szolgáltatásába állítja. Szabályozták a Szovjet-Unióban kötött házasságokat. Eszerint a Szovjet-Unióban kötött házasságok érvényességét épp úgy elismerik, mint a más államokban kötött házasságokat, amennyiben egyébként a magyar

házasági törvények előírásának megfelelnek. A minisztertanács elhatározta az országos ipari munkaügyi felügyelőség megszüntetését. A népjóltási miniszter javaslata alapján szabályozták a zsidószármazású, vagy földalati magatartás miatt elhurcolt, illetőleg összeköltöztetett egyének lakásbérletére vonatkozó különleges rendelkezést. A rendelői módot nyújt az elhurcolt lakásainak és bútorainak visszaszerzésére. A minisztertanács elfogadta a magyar államrendőrség budapesti főkapitányságának megszervezéséről és az államrendőrséget érintő egyes kérdések szabályozásáról szóló rendelkezést. A minisztertanács végül a honvédelmi miniszter előterjesztésére

A Független Kisgazda és Polgári Párt a múltban is küzdött a tisztességtelen korteszékök ellen, most is vigyázni fog a választások tisztaságára. Maga a párt a legrigorózusabban figyel arra, hogy a maga részéről is kizárólag a legkorrektebb eszközöket használja a kortézia során. A választási kasszát azonban ez a párt sem nélkülözheti. Kell a választási alap, hogy a legszükségesebb kiadásokra fedezet legyen olyan törvényes kiadásokra, melyeket a választási előkészületek hoznak magukkal.

A Kisgazda és Polgári Pártnak nincs előre megírott választási kasszája. Tagjaitól a szerény tagdíjon kívül semmi sem kért. Most fordul hozzájuk nyíltan és őszintén, segítsék a pártot anyagi eszközökkel is. Ez a választás sorsdöntő lesz az egész nemzet életére és mindnyájunk jövőjére. Óriási fontossága van annak, hogy a párt eljuttathassa programját szóban és írásban mindenfelé és minden tekintetben szervezeten induljon a választásokon. Az áldozatkészségnek máris

nagyszerű példái mutatkoztak meg a párt belső életében. Egyesek és csoportok felismerték, hogy miről van most szó és áldozatkészen segítik a párt támogatására. Am még mindig vannak, kik csak tisztes jövőlől szemlélik a párt küzdelmét. Ezeknek is azok közé kell sorakozni, kik máris készek voltak az áldozatvállalásra. A Független Kisgazda és Polgári Párt nem vesz igénybe semmiféle olyan eszközöket, melyek tisztaságához szó férhet, egyedül tagjainak áldozatkészségére tá-

maszkodók. Következetes marad a párt becsületességű. A nyilatkozatok a guruló márkák millióival vonultak be a közelmúlt választási küzdelmébe, a Kisgazda Párt a maga szerény eszközeivel megküzödt. Akkor sem kellett sehoman pénz a pártnak a választásokra, egyedül hivatott. Most sem cselekszik másként. Azt azonban várja és reméli, hogy tagjai minden lehető elkövetnek s szellemiükben és anyagiukban támogatják a pártot sorsdöntő küzdelmében.





# H I R E K

## KÖZBESZOLÁS

### AMI NEM EGYZEIK RÁKOSI MÁTYÁS VÉLEMÉ- NYÉVEL

Szerda délután a Szent István ferences rend két tagja, Regős Gyula százados-lelkész és Csontos Oszkár páter mentek hazafelé. Szemben találkoztak a Kommunista Párt taggyűlésére a város irányába haladó csoporttal.

A csoportban mintegy száz-negyeleven lehettek. Amint megálltak a ferences barátokat, vezetőjük bemondására különböző jelszavakat kiáltottak. Közben felhangzott:

„Le a csuhásokkal! — „Le a reakcióval!”

A reakció elleni küzdelemmel mindenképpen egyetértünk meg akkor is, ha ez a küzdelem utcai hangulatkezelésben nyilvánul meg. Azt már azonban nem lehet szó nélkül hagyni, hogy papokat gyalázzanak nyíltan. Biztos tudomásunk van róla, hogy a Magyar Kommunista Párt vezetősége, elsősorban Rákosi Mátyás nem ért egyet az ilyen magatartással, sőt adott esetben elítéli, amit mutat az is, hogy iliesmi miatt már történt kizárás a pártból. Az igazi demokrácia az Isten szolgáit is megbecsüli és tisztelgetben tartja a vallást. Jó lenne, ha a Kommunista Párt vidéki tagjai megismernék a vezetők intését és aszerint is viselkednének. Hígyjék el, mikor a papok, vagy az egyházak ellen tüntetnek, akkor megtagadják a demokráciát és a reakció malmára hajtják a vizet, amely szívesen felhasznál ilyen incidenseket a maga céljaira.

— Őszi háladási alkalmával szeptember 23-án úrvacsorával egybekötött unitárius istentisztelet kezdődik délelőtt 10 órakor. A szolgálatot végzi Buzogány Kálmán lelkész. — Istentisztelet után megbeszélések. Délután 4 órakor gyermekistentisztelet és bibliamagyarázat.

— Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este 6.30 h. Szombat reggel 7.30 h. Szombat délután 4.30 h. Szombat este 7.30 h. Vasárnap reggel 7.30 h. Vasárnap délután 4.30 h. Vasárnap este 7.30 h. Hétköznapon reggel 6.30 h. Hétköznapon este 6.30 h.

— Juhász Nagy Sándor előadása az egyetemi ifjúság részére. Ma reggel 9 órai kezdettel az egyetemi ifjúság két előadást rendez társadalomtudományi angettja keretében. Az első előadást Juhász Nagy Sándor tartja „Egyetemi ifjúság és társadalmi kérdések” címmel. Az előadások helye Kossuth u. 1. sz. I. emelet.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság elnöki tanácsa ez lton értesít tagjait, hogy f. hó 11-én, pénteken délután fél 6 órakor a Déri Múzeumban ismét összejön.

— A Zenciskola ma, pénteken tartja a mostani tanév első nyilvános hangversenyét, melyen Borbély Edit III. ak. oszt. növendék Mozart: d-moll zongoraversenyét, Szele Margit III. ak. oszt. növendék Schumann: a-moll zongoraversenyét és Tóth Adél IV. ak. oszt. növendék Liszt: Eszúr zongoraversenyét játsszák. Második zongorán tanár: Gaárfy Lajos kíséri. Belépőjegy ára 10 P.

— Korcsmárosok tagértekezése. A Korcsmáros Társulat korcsmáros szakosztálya szombaton, 22-én délután fél 5 órakor a Tárulat nagytermében tagértekezést tart. Megbeszélés tárgya: gépek a legidősebb kérdések, így többek között a szesztilalom feloldásának kérdése is. Kérjük a tagokat, hogy a tagértekezélen feltétlenül megjelenjen szíves-cedjenek. A rum-, likör- és bor-nyagkereskedők megjelenését is kérjük. Elnökség.

— Dömsödy Imrét felfüggesztették állásától. Dömsödy Imre főigazmesterhelyettesét, aki ezidőig az erdőmérlegés cselekmények gyanúja miatt a népjárgépeség fogházában van, a közigazgatási bizottság a fegyelmi eljárás egyidejű elrendelésével felfüggesztette állásától.

\* Esküvő. Erdey Dónes városi tisztviselő és Sárka Magda f. hó 22-én délután 1 órakor tartják esküvőüket a Kossuth-utcai templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— A Kamara értesíti az érdekelteket, hogy alkalmazottait e hó 22-én, azaz szombaton délelőtt rohammunkán vesznek részt és így ügyfeleket fogadni nem tudnak. Ezt azzal hozza a kereskedők és iparosok tudomására, hogy érdeklődésükkel, vagy esetleges behívójukkal hétfőn délelőtt 11 és 1 óra között keressék fel a Kamarát.

— Időjárásjelentés. Gyengülő északi szél, felhőfelvonulások, kisebb fűtő esők több fel lehetnek. Erős éjjeli lehűlés, a nappali hőmérséklet is még kissé süllyed.

— A város műszaki ügyosztálya nyilvános versenytárgyalást hirdet a Simonffy utcai 2. sz. városi bérház ideiglenes tetőszerkezetének helyreállítási munkálataira, a Rakoszy-utcai bérház helyreállítási munkálataira és a városi közvilágítás helyein lévő bombaszerű épületek lebontására. Ajánlati úrlapok a műszaki ügyosztály 7. sz. szobájában átvehetőek. Ajánlatok beadásának határideje 1945. évi szeptember 28-án délelőtt 10 óra. A beérkezett ajánlatok felbontása ugyanazon napon délelőtt 11 órakor a műszaki ügyosztálynál fog megtörténni.

— A szakiskolát végzőknek, akik a háromnapos tanfolyamra jelentkeztek vagy jelentkezni akarnak, ma délután 12 órakor a Hatvan-utcai egyesített államgimnáziumban jelenjenek meg.

\* Dr. Naményiné gyórsíróiskolájában, gépiróskoijájában tanfolyamkezdés. Államvizsga, vasútkedvezmény. Plac 58. második emeletén. Gépirásmunkavállalás.

— A debreceni pénzügyi tisztviselők, akik a rohammunkában is szép sikerrel vettek részt, elhatározták, hogy a mezőgazdaságnak is segítségére sietnek. Csire Ferenc dr. pénzügyigazgató bejelentette a közigazgatási bizottság ülésén, hogy a tisztviselői kar csoportokat alakított és a kukoricatörés munkájában részt vesz. Az első csoport már a városhoz közeli tanyákon dolgozott is. Ezt a szép példát bizonyára mások is követni fogják.

— Vasuti szerencsétlenség után meglopták az eszméletlen áldozatot. Welsz Béla Hatvan utca 25. szám alatti lakos a fűtőház közelében kiesett a vonatból. Miatt eszméletlen állapotban került a földre, a körülállók közül valaki ellopott 13.000 pengő értékben bórindjáját. A károsult feljelentésére megindult az ügyben a nyomozás.

— Ellopták távollétében másfélmillió értékű ruhaneműjét Grünbaum Béla Jókai-utcai lakosnak a Hatvan utca 65. sz. alól. A vármegyei rendőrség bünyűgyi detektívcsoportja megindította a nyomozást az ügyben, melynek nyomán vidékre nyultak. A tetteseket sikerült elfogni és vidékemegkerült az ellopott ruhanemű jelentékeny része is.

— A rendőrség felhívja a gazdák figyelmét, hogy járulékvél nélküli széküktől ne vásároljanak lovakat. Az utóbbi időben ugyanis többen vettek járulékvél és igazolvány nélküli lovakat, melyekről kiderült, hogy lopott jószágok voltak. — Joint segélyre számoltartó egyetemi hallgatók f. hó 23-án pontosan 9 órakor József kir. hg. u. 26. I. em. okvetlenül jelenjenek meg.

## Gyászrovat

Rékasi István 18. évében elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából. Lakás: Határ utca 38. Bartha végül.

## Magyar Laszlo

nyug. alhadnagy 77 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a 2. A. ravatalozóteremből a gör. kat. egyház szertartása szerint. Gyászoljak: Banatos letelege, gyermekek, testvérek, sógorai, sógorai és a kiterjedt rokonság. Lakás: Varga-utca 16. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. — Gebauer temetői vezényel.

## Színházi hírek

A Nemzeti Parszínház háttérzenésével vasárnap 25-én este fél 8 órakor a Csokonai Színházban, Devecser József Székelyné német drámaíróját mutatják be. Rendes színházi helyőrák érdeke és nem mindennapi élmény a városi színházban. A művészek, akik az ősi föld kulturáját képviselik.

## Ipartestületi közlemények

A fodrász szakosztály vasárnap, 23-án reggel fél tíz órakor fontos ügyben ülést tart. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

Iparos dalárdisták figyelmét felhívom, hogy f. hó 23-án, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor tartandó taggyűlésen okvetlenül jelenjenek meg, fontos ügyben az ipartestület helyiségében.

A mestervizsgán általános elméleti tudnivalókról szóló füzet darabonként 100 P-ot a ipartestületnél kapható.

## SPORT

Budapest—Debreceni barátságos októberi mérkőzés lesz vasárnap délután három órai kezdettel a DVSC sporttelepén. A budapestiek együttesében a Kistex és az Előre kiváló versenyzők kaptak helyet a csapat Meleg, Fekete, Szabó, Frigyes (Európa bajnok), Kovács, Ráposkai, Nagy, Boldog és Balázs csereállításban lép színpadra. A debreceni válogatott Kárpáti Károly és Szabó Gyula szakosztályi vezetők állítják össze a DVSC és a

## Vagyonmentő, Bádogos u. 1.

### LEVELEZÉS, HAZASSÁG (1)

KERESKEM azt a honvédelmi 1945 augusztus hó 10-én, vasárnap egy idősebb gazdálkodóval az Erzsébet utcán kötetlen egy süllydöt hajtott utca 10. sz. alá a baloldali pincelakába. 2. ajtó 1-990

70 EVES férfi kevése nyugdíjjal, jó keresettel hozzájárul a feleségét vagy gondviselőt keres 50-50 év közötti nő személyében. Lajos jellegre 1-1045

### ALLAST KERESŐ NOK (2)

HÁZVEZTŐNŐK Kérnek. Cim a kiadó 2-993

### ALLAST KERESŐ FERFIK (3)

CIPIESZ segéd, ki mindenféle cipő és eszimanunkához ért, elhelyezkedne kosszát, lakással megvezetés szerint vidékre is, csak állandó munka. Sallak, Legányi-utca 14. Prékliódnál délután 5 órakor. 3-908

### ALLAST NYER NO (4)

MUNKÁS lányokat és gépniek dolgozni tudó varrónőket telvezek. Oboczi, Baranyai 12 4-936

KONYHAI mindenes lányokat felvez a Gambrius Eterem 4-1043

KERESKEM október 1-i beapere perietek gyors- és gépiro kiesésznót, jelentkezn október 1-én 3-6 között, Plac 75. ügyvédi iroda 4-953

MINDENES bejárónót keresek azonnalra is. Ugyanott becsipnót is keresek a Csapo vagy Saecheni környéken. Saechenyi-utca 45. III. ajtó 4-999

BEJÁRÓNO felvételt. Jó zsef kir. bereg utca 53. 9. ajtó 4-1032

CIPŐ kieszalásban járta eladónót azonnalra felveznek. Vágó Zoltán, Plac-utca 55 4-1051

GYAKORLOTT kotonőket keres Szobodáné-Pethő ké zimumkapir, Szent Anna-utca 10. szám 4-1049

JINDÉNES lányt jó fizetéssel telvezek. Hatvan-utca hat. III. 24 4-1055

### ALLAST NYER FERFI (5)

FŐ utcai finom uri és női divatútel telveza a szakmában járta, jomegjelenséti, komoly kereskedő segédt. Ajálkozás levélben eddigi működése leirással, pontos címmel a kiadóba Komoly jellegre kerétki 5-880

BORBÉLY segédt telveze Bata fodrász, Simonffy-utca 1 6-952

HADBIZTOSI főokráktár keres a balmaradványai utcai szentalepre életmetszi kezvezeménnyel kb. két hétre kiegészítő munkásokat, akik kizárásához értenek. Jelentkezzen Hajnal-utca 4. sz. alatti 3-998

HÁZMESTER felvételt. Vimos eszéár korut 48. 6-1046

EGY kezimunkás szano segédtelveték, Tokaji, Kálvin-ter 5 6-1064

GUTHI erdőbe állandó kereset, kitermelő munkásokat keresünk, előnyös feltételek mellett. Áron házasállítók. Részletek felvilágosítás minden nap reggel 9 órakor délután 5 óráig a Nepszava kiadóhivatalában Plac-utca 49. 5-1032

### ELADO INGOSAC (1)

ELADO nagy lephir fűtőzeleg, Mezőkeresztes nagyszűrésű és szűrés nélküli szűrésű, a szűrés nélküli hályha Cim a kiadóban, (Hajdútelep) kálya nagyobb helyiség vagy lakás fűtésére alkalmas. 7-11-447

32-tes és 56-tes jó állapotban lévő magasszárú gyermekcipők mezt, cukorkát vagy zsirót, esetleg pénzért eladók. Csapo-utca 1. Alföldi bérház, bal felület. II. e 1 11-285

1944 EVI telefonunk kis számpr rádió (5-1 lámpás) eladó Cim a kiadóban 11-1287

KÉT jókarban lévő Adler tróger eladó. Cim a kiadóban 11-1056

REKAMÉ, hentes, egy vagy matracal eladó. Hát utca 25 11-916

NAGYON szép új komplett ágyluzat készlet és pénzért eladó Péterfia 2 11-893

TELEFUNKEN 2-1 hangszóró nélküli rádió csövek nélküli, Pallae nagy exikon 2. kottel eladós Csapo-utca 27c Honvédtelme utca 11-2

TISZTA új gumikönyv eladó. Dóza-utca 6-b 11-957

ELSŐ osztályú szines gyufafonal eladó. Dóza 6-b 11-958

EGY aettaluzhely eladó. — Dr. Thomas 11-1068

MAGYAR peraszózneg eladó. 120x110 és 170x150 cm terület. Megtekinthető Kozka Mihály, Kossuth utca 25 ka Mihály, Kossuth utca 25 11-979

SZURETELO kádak, cserép-kályhák, 41-es tisztító eladók nap utca hat 11-092

FÉRFI felkutat. Teljezen új, eladó, esetleg női keveset használt búrdást cseletem. Plac-utca 79 11-14

TOBBELE butordarab van eladó. Teleki-utca 8 11-985

EGY kombinált szobabútor eladó (álszék) is! Beresnyai-utca 4 11-992

ELADO samothetes kályhák, Kálor, Jobbágy, Perpetua, Marabu és aettaluzhely. Székely hadosztály 20. Árpádtéri villám lakóronél. 11-996

ELADO ebédészekény, asztal, hat méter spárga fűtőszőnyeg, 2 ruhaszekény, csejeli szekény, Székely hadosztály 20. Árpádtéri villám lakóteremél. 11-995

HÁZSNALT szekérszékény, ebédútor, szekény eladó. Péterfia utca 31 11-1048

KEMÉNYFA ebédész szalon bútor, modern, eladó. Vasvári Pal-utca 11-1057

NAGY Kálor kálya és kredenc eladó. Monostor utca 1. szám 11-1059

VÉRIN, csillár, bárony-szék, előszobafal ocsón eladó. Arany János tér 11-1065

### INGOSACCERE (12)

ELADOK vagy közönnel cselekt ágyonmet és teveszék pokrocut. Plac-utca 38. fodrász 12-1042

HASAS koszt cseleknék házdonak valógt. 35-ös női, 32-tes gyermekcipő eladó. — Mészert zsirt adokk, Bethlan utca 52 12-1040

EUBAERT hírtól libát adok. Budai Ezeaiás 48 12-1053

FÁSKAMRA faanyag eladotem felvásárlást vagy eladotem. Deltán 3-4-ig. — Csap utca 84 12-1056

### VEGYES (13)

TIZ hold tengeri rézes tórére kiadó, Tokok Balint 23. szám 15-1071

### ELVÉSZETT osv. Sándor József

ELVÉSZETT arcekes igazolványa nélküliben. Kérem megtalnia. Jólis! (nem) a tanács megküldje el Kovács Antal Baross-utca 53. címre vagy Vasospécsi állomásra. 15-980

SZABO letvan tanár hadnagy hozzátartozó jelnekezenc hétfőn Rákóczi Jenő-utca 7. III. e. 2. a. 15-987

RÉSZLEB napirajgo szedős tengeriszer kiadó. Erdekldőni Tántó utca 8 15-998

KÉT diaknynt teljes elutásra felvezünk. Termézetben fizetesek. Kossuth 71. hármat csemetélt 15-1007

DIAKNYNT teljes ellátásra elvállalok Fűrdőszobabeszámolat, Zongora és német tanítás. Vörösmarthy 2. szám 15-1093

### VEGYES AJANLAT (14)

HÁZSNALT bútorok és ruhaneműk vétele és eladása Juhász, Hatvan-utca 14-874

ELVÁLLALOK, beszedés, ártóg vagy választékban. Várógép javítás és eladás. Káraságnál, Magos György-ter 9. szám 14-922,925

MOZAIKALAPOK, szobitímezek kaphatók a Debreceni Működésnél, Fűrdő-utca 2. 14-545

ETERNIT pala butorré, portáira, ablaküveg helyett Palafelcolgozó üzembn, Rákóczi 12. Úgyneki elve-szünk. 14-854

### TOKES FOTO PÉPŐKI PALOTA

VEGYES KERESLE. (15)

MOSOTT rongyot vesz is. punk nyomdaja

Bérgint minden monnyiságban veszünk, Tisztantúli Könyv. és Lapkiadó Rt. József kir. herceg-utca 1. „Deb. reozon” nyomsda. 6-1287

BORSZOLT 2 éves gykereket keresek 16.000 darabot oszt szállítáru Arajánaloktat a fajta, ar, mennyiség jelzéssel a kiadóhivatal pénztárába kérem leadni. 15-730vv

MUSZAKI anyagokat gépeket, golyóscsapagyakt, autoalkatrészeket, auto és motorkerékpár gumikat, villanykörveket, gépjárművel nagyobb napi ártan vasárol Hungária Műszaki Kereskedés Plac-utca 81. 15-650

SZEMESKAVET, teát kisté-telben is veszek. Vagyonmentő. Bádogos-utca 1 15-843

EGYETEM környéken, Rorthy sugárút vagy elhez legelő részben házhelyet veszek. Cimem kapható Kise divatárú üzletben, Ferenc József utca 16. Alföldi palota 15-881

KALYHÁT keresek megvé-telre. Dénes, Sas-utca 2 15-1041

### BUTOROZOTT SZOBA (6)

EGY két egyetemista vagy nagyobb közepiekolós új butorozott szobát kaphat közpöthoz 12 perenyire — Termézetbeniért. Domboz-lajos-utca 6. Vénkert 6-850

### ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (16)

ELADO ajtó, ablak, tégla, fa deszka, 36 négyzetméter borongozott badog, vasgerenda Erzebet 47. 16-1052

### ELADO ÁLLATOK (10)

ELADO másfél éves javítóserte. Kunhalom-utca 16. 10-1088

Szerkesztésért eladó: PALFI JÓZSEF. Kiadószert: SZIGETHY GYULA. Törsze-kesztő igazgató: Kladja és Nyulja és TISZANTÚLI KÖNYV. és LAPKIÁDO RT. Muzsaki vezetői: SZIGETHY KÁROLY

### Mindenféle fotó cikket, gépet, papírt, filmet vesz és elad Berzéki fotó Piac-utca 38.